

ELITÉLIK A GYÁROSONK A BEVÁNDORLÁSI TÖRVÉNYT

A GYÁROSONK SZÖVETSÉGÉNEK VÉLEMÉNYE

NEW YORK, május 16. — A Gyárosok Nemzeti Szövetsége tegnap nyitotta meg huszonegyedik évi konvencióját a lelkesedéssel fogadta bevándorlói bizottságának jelentését. A jelentést a szokott módon a határozati bizottsághoz utaltották a belőle fogják megalkotni annak a nyilatkozatnak lényegét, amelyet a gyárosok még e hét folyamán fogják közzé tenni.

A jelentés elítéli a bevándorlás önkényes megszorításának politikáját és ezt a politikát sérelmesnek tartja az ország boldogulására. „Minden gondolkodó ember előtt világos” — mondja a jelentés — „hogy a jelenlegi bevándorlási rendszer, amely egyenlő erővel lép fel a bizonyíthatóan kiválasztott és legkézsévidebb kiválasztott elemekkel szemben, súlyos eszapat mérhet az ország mindinkább növekvő gazdasági fellendülésére.”

„Az ilyen politika veti el a munkabérek és az áruk túlságosan emelkedésének rendkívül hátrányos magvait. Ez az emelkedés nem jelent tényleges hasznot a bérneműk számára és a fogyasztói közönség számára. Ez minden nyereség nélkül csak felhajtja a megélhetési költségeket a nyereséget csak egyes iparágak jól szervezett és önálló csoportjainak jelent. Viszont a csoportok időszerű nyereségeit a fogják törni és meg fogják

lassítani a jelenleg utban levő javulást és terjeszkedési folyamatot.”

A bizottság jelentésében „a szerződéses munkatörvények a tapasztalatok módosításának szükségességét” hangsúlyozta. Az égető bevándorlási kérdés javasolt megoldási módszerére vonatkozólag a jelentés a következőket mondja:

„Ez a megoldás hatásos és gyakorlati eszközöket nyújt a legkiválóbb bevándorlókat szereztesse, kiválasztására, a nem kivánatosok kizárására, az egész bevándorlási folyamatot egészségesebb mederbe tereli.”

„Ennek a módszernek gyakorlati előnyeit már Lincoln is felismerte. Ez a módszer az egész közösség kimutatható ellenőrzése alatt áll. A kiválasztott bevándorlási rendszer minden formájának olyanok kell lennie, hogy a kormány kiülböbző hivatalai utján a külföldi országok népeit elé tárhassa azokat a mezőgazdasági és ipari előnyök, amelyeket az Egyesült Államok a jelen körülmények között nyújthat számukra. A többi államok már eddig is céltudatos és szervezett törekvéssel igyekeztek magukhoz vonzani Európa legkiválóbb bevándorló elemét.”

A bizottság úgy nyilatkozott, hogy az 1922-es kvóta törvény a felnőtt bevándorló munkásság

sámainak tiszta vesztéségre vezetett, mert a kivándorlás sok esetben erősen felülmúlta a bevándorlási arányait. Ez különösen áll a szakképzettséget nem igénylő foglalkozási ágakra.

„Amikor a jelen év folyamán az üzleti élet határozottan felébredt, az alapvető iparágak nem rendelkeztek kellő munkabérek és alapvető feladatok elvégzésére a mezőgazdaság fokozódó igényei sem nyertek kielégülést.”

A jelentés a jelenlegi munkaházi gyógyszerét a bevándorlási prohibíciós rendszernek eltörölésében s egy kiválasztott bevándorlási rendszer megvalósításában látja. A jelentés a most érvényben lévő bevándorlási rendszert rombolónak nevezi s azt javasolja, hogy az illetékes hatóságok a gazdasági élet valósgos szükségleteinek felismerésével helyezzék a bevándorlási kérdést alkotó, tehát helyesen kiválasztó alapra.

„A bizottság ugyanakkor rákutatott arra is, hogy „abban az esetben, ha a szigorú megszorítási politikáját kellene követni továbbra is, úgy ezt a rendszert is inkább tegyük ki a választóvá, semmint tisztára megszorítsa. Emellett a törvénynek több hajlékony rendelkezést is kell tartalmaznia, hogy az egyébként elkerülhetetlen merevséget a helyzet valósgos szükségleteihez idomítsák.”

MEGHALT GOULD, A VASUTMÁGNÁS

Szívgyengeségben halt meg a francia Rivierán.

MENTON, Franciaország, május 16. — George Jay Gould jr., amerikai bankár és vasutalmagnás, ma reggel cap martini villájában elhunyt. Gould már hónapok óta volt beteg s szívgyengeségben szenvedett, amelyet még később tudgyulladás súlyosbított.

Felesége és két gyermeke ott tartózkodott a halális ágya mellett.

Az amerikai bankár egyiptomi utja alatt beteget meg. Ekkor a francia Rivierára vitte, ahol Menton közelében nyári lakot bérelt.

Gould első felesége goltjékében közben hirtelen halt meg 1921 novemberében. A következő év májusában Gould újabb megemlékezést s Lakewood, N. Y.-i. Guinevere Jeanne Sinclair vette feleségül. A házasság után a bankár feleségével együtt Európába költözött s ott kívánt állandóan letelepedni.

Gould vagyonát 35.000.000 dollárra becsülték. Vagyonát hét gyermeke öröklő. Az örököstök, kivétel nélkül, különös és érdekes házasságokkal már rég magukra vonták a közönség érdeklődését. Ez az érdeklődés most még talán fokozódni fog, mert minden jel arra mutat, hogy az örökség körül nem lesz megegyezés s felülént kelendő örökösödési per megindítását lehet várni Gould halála után.

SINCLAIR ÉS 3 TÁRSA FOGOLY

A szidkáliták ellen hozott törvény megsértésével vádolják az írók.

LOS ANGELES, május 16. — Upton Sinclair, az író és szocialista a három társa tegnap rejtélyes módon eltűntek a városból. Eltűnésük híre élénk izgalmat keltett s már a rendőrség indult keresésükre, amikor Oaks rendőrfőnök a központi rendőrhatalomra telefonált s közölte, hogy Upton Sinclair és társainak rejtélyes módon eltűntek.

A szocialista írók és három társát maga Oaks rendőrfőnök tartóztatta le s azzal vádolta meg őket, hogy törvényellenesen hívtak össze tömeggyűlést s beletűntek a szidkáliták ellen hozott törvény paragrafusaiba. A rendőrfőnök azonban ugyanekkor nem volt hajlandó megmondani, hogy melyik fogházba szállította négy foglyát.

Az egész eset története, úgy ahogy Oaks jelentése alapján élénk tárul a következő:

Upton Sinclair, a sógora és két barátja tegnap a los angelesi hatóságoktól engedélyt kértek, hogy tömeggyűlést hívhasanak össze a san pedrói „Liberty Hillre”. Ezen a környéken tömeggyűlések megtartása azonban tilos, amióta az I. W. W. hajózási osztályának tagjai sztrájkba léptek.

Cryer polgármesterhez benyújtott kérvényében Upton Sinclair alkalmányos jogaira hivatkozott.

„Nagyon sokan jönnek ide, hogy alkalmányos jogokról beszéljenek” — mondta a polgármester — „de elfelejtik közben alkalmányos kötelességeiket.”

Sinclair és barátjai az engedély megtagadása ellenére is megtartották a gyűlést s Oaks rendőrfőnök éppen akkor tartóztatta le őket, amikor Sinclair az Egyesült Államok alkotmányának vezető részét kezdte felolvasni.

Jos. N. Ackerman

UGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS
608-10-18-19 ENGINEERS BLDG.
CLEVELAND, O.
Szombat délután és vasárnap csak
égető megbeszélésre találhatók.
Cherry St. Cherry 852 vagy Cherry 853
Lélek Fairmont, 1737

HARVEY KÖVET VÉLEMÉNYE

WASHINGTON, máj. 16. — George Harvey londoni követ miután két évet töltött el az angolok bűntörténetét vizsgáló bizottságban a következő megjegyzést tette egy itteni sajtóban:

„Az angol mindig úgy viselkedik, mint ha az ővé volna az egész földgolyó az amerikai pedig úgy viselkedik, mint ha az ővé volna az egész földgolyó.”

Harvey husz darab podgyással érkezett ide. A Fehér Háza ment, amelynek néhány napig vendége lesz.

A MISSZIÓSNÓ A VADAK KÖZÖTT

Mrs. Roseheart biztonságosan éri magát, mint a fehérek közt.

CHICAGO, május 16. — A külföldi misszionáriusok itteni nagygyűlésén Mrs. Roseheart misszionáriusnő azt a jelentést tette, hogy az afrikai lefordító közpénze, kétszáz mértföldnyire a legközelebbi fehér településtől biztonságosan éri magát, mint idehaza.

A misszionáriusnő hat esztendő alatt a Koronkok között, három mértföldnyire az egyenlítőtől.

Elsőző is a nyelvetket tanulta meg. Bantu dialektus, amelyet azonban nehezé tesz az, hogy keverve van kínai szavakkal. A benszülettek, mondja, tiszta, derék emberek, akik között biztonságban érezte magát, jobban, mint a fehérek között.

A vezérük, Iqla Ahmed Khan, nagyon derék öreg férfi. Van vagy negyven felesége és néhány száz gyereke. Egyebekben liberális ember, aki nem tesz akadályokat a misszionáriusok működése elé.

NEMES ÖNBECSÜLÉS.

Angolországban leghíresebb műtárgygyűjtője, a „Wedgewood” család volt 1773 körül már annyira híresek voltak kőművesműveik, hogy még ma is látni minden nagyobb múzeumban a „Wedgewood” vázlat és edényeket stb. A forma a kiváló választású és tisztán szimmetriájú olyan képművészet, hogy szinte alig lehet elvárni, hogy az ismétlés azonos legyen a munkára és garantált érte a legmagasabb, a sima van, s nevelés.” A Triserfő gyűjtemények és kézművészetek megtehető a „Wedgewood” család kőművészi műveit, a „Triserfő” név, amely a legkiválóbb minőségű, a kifejezésben tisztaságát, a felület megfinitását és az anyagot. „Nincs ebben hasonlító.” Triserfő kőművészei nemcsak a kőművészet, hanem a porcelánművészet területén is kiválóak. Mr. A. P. Jacob, 1306 Ellis Street, San Francisco, Cal., 1922 május 16-án, 48 évesen meghalt. Triserfő kőművészei nemcsak a kőművészet, hanem a porcelánművészet területén is kiválóak. Mr. A. P. Jacob, 1306 Ellis Street, San Francisco, Cal., 1922 május 16-án, 48 évesen meghalt.

A MISSIONÁRUSNŐ A VADAK KÖZÖTT

Mrs. Roseheart biztonságosan éri magát, mint a fehérek közt.

CHICAGO, május 16. — A külföldi misszionáriusok itteni nagygyűlésén Mrs. Roseheart misszionáriusnő azt a jelentést tette, hogy az afrikai lefordító közpénze, kétszáz mértföldnyire a legközelebbi fehér településtől biztonságosan éri magát, mint idehaza.

A misszionáriusnő hat esztendő alatt a Koronkok között, három mértföldnyire az egyenlítőtől.

Elsőző is a nyelvetket tanulta meg. Bantu dialektus, amelyet azonban nehezé tesz az, hogy keverve van kínai szavakkal. A benszülettek, mondja, tiszta, derék emberek, akik között biztonságban érezte magát, jobban, mint a fehérek között.

A vezérük, Iqla Ahmed Khan, nagyon derék öreg férfi. Van vagy negyven felesége és néhány száz gyereke. Egyebekben liberális ember, aki nem tesz akadályokat a misszionáriusok működése elé.

EJTŐERNYŐK A REPÜLŐGÉPEKEN

A franciaországi repülőka-tanásról a tanulásáról.

PÁRIS, május 16. — A london-párisi repülőgép katasztrófáján okulva a francia légügyi minisztérium két új övintézkedés betartására fogja kényszeríteni a légi utasokat és társaságokat.

Az egyik övintézkedés, hogy az utasoknak a Páris és London között közlekedő repülőgépeken ejtőernyőket kell viselniük s a másik hogy a repülőgépeknek minden esetben tüzelőkészülékek kell magukkal vinniük.

A légügyi minisztérium már hónapok óta igyekezett rávenni a társaságokat arra, hogy ezeket az övintézkedéseket léptessék életbe személyzássaló gépjárműkén. Tegnapelőtt a társaságok azonban hallani sem akartak erről s azt fejezték, hogy a repülőgépek nem lehet 10-12 ejtőernyőt elhelyezni s másrészt az ernyők puszta látása elriasztaná az utasokat.

Nagyon valószínűtlennek látszik, hogy a tegnapielőtt lezuhant Goliath gép utasai az ejtőernyők védelme alatt megmenekültek volna s éppen ezért az újabb repülőgépeket az eddigi egy középarú helyett két ajtóval is el fogják látni.

Eddig egyetlen gép sem vitt magával tüzelőkészüléket, mert még nem találtak olyan készületeket, amely társaságok bizonyított volna a „folyékony lángokkal” szemben. Legutóbb azonban mégis szerkesztettek kielégítően hatásos készületeket, amely a tegnapielőtt katasztrófa, valószínűleg, elhárítható volna.

Magának a szerencsétlenségnek okát egyelőre nem ismerik pontosan s többféle magyarázó elmélet került forgalomba. A legvalószínűbb magyarázat az, hogy a gép szabálytalan járása következtében a gázolin tartály

AZ ERŐ TITKA

Mindenki szeretne erős, egészséges lenni. Természetes vágy mindenkiné, hogy erős férfi vagy nő legyen. De ennek akadályai vannak. A legfőbb kétség kerülnek este haza s korán kell felkelniük.

Amint az évek múlnak, az idegek a izmok sorvadnak, a legtöbb ember sínylik, idős lesz, nem tud aludni, fáj a fej, fáj a szék, rémes álmok gyötírnek, a fáradtság, izgatottság s bizonytalanság érzete kínzóza.

De ezekért az állapotokért az illető saját maga felelős. Mindenki erős lehet, ha erősen akarja. Problája meg a DR. BOLGAI GYÓGYSZERESZ-FALE



SATURNIN ÉLETITALT

mely ellensúlyozza a tavaszi lást. Frissíti vért s az elapálytást idegket s izmokat. Megsúrtatja az álmosságot, gyakori fejfájást, szédülést s visszavonja a fiatalos erőt, egészséget, vitalitást. Rendelje meg azonnal.

Egy üveg Saturnin Életitalt egy dollár 25 cent. öt üvegből álló készlet öt dollár. Postán küldjük használati utasítással mindenhol. Küldje a pénzt a rendeléssel erre a címre:

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Road, Cleveland, O.

Ha legalább öt dollárt nem rendel, kérje ajándékba a nagy, színes, gyönyörű kézikönyvet a „NEM, NEM, SOHÁ!” című képet, mely díszre teszi otthonának a pártján a maga nevében.

után 3 órára adott randevuján. Ugy tudják, hogy ha csak ellenkező értelemi utasítások nem érkeznék az amerikai kormány Miss Bates és Mr. yorki Laurence Schwab Juanita Bates világ körüli uton járt s azért akart Londonba repülni, hogy megjelenhessen egy dél-

AN. MEGBIZ. CSÖBÖBÁN. KEK. LASOK

Betétet után 4 százelek Kamotót fizetünk. Egy dollárral betéttől kezdve felül.

pontos és gyors. Vonzóerős megadunk.

ION BANK

OS, elnök.

Bank of America Building, corner 53rd St. City

BANKHÁZA

az amerikai magyar-landin ágában a leg-szolgálatot adja az országunk.

Hajójegy-vásárlási iroda a Rutky-bank-ban, aki pénzt kaphat elhelyezni.

BANKHÁZA

NEW YORK



ARMEREK FIGYELMEBE!

jobb hazai taligás szak-éket mi készítjük mindenféle nagyszabán

erjen árjegyzéket, mely jesen díjtalan s rendelé-tegye meg mielőbb.

A. KIHÁN ÉS FIA

2715 East 62nd Street, Cleveland, O.

Legislegjobb H. RIPPEN félé. Magyar gusztnak való Pipadohány!

FÉRFI! R. NŐ! IFJU!

ol nehéz verejtékekkel éret, gondolsz-e arra, hogy erős küzdelem, munka és gond gyor- arra, hogy a beteg- lezzék akkor, ha a bes- szakugyan utólról és l és családodról? A kereseted, van ba- hiába vársz segítsé- ll gondoskodnod ma-

osítsd magad! Minél kevesebbe kerül, de

ositó társaságoknál, ó társaságok osztalé- nek, s így több fit- án nem érjed jól a n, mégis a honfitár- ad tehát az egytel- , mint kellene. Van 500, 5000, sőt 20.000 államok, kisebbek és a vagy az Egyesült olgoly, hogy melyik-

Ely Egylet

PA.

NZIN NÉLKÜL,

ai magyar H. Rippen klül.

gyeséket.

den VARA BOY

110 116 122 132

HARC INDUL A KONCESSZIÓÉRT

Angol és francia tiltakozás a Chester-féle engedély ellen.

WASHINGTON, máj. 16. — Chester-féle török olajkoncesszió még mindig rengeteg vizet szarnak a diplomáciai tengeren s egészen bizonyos, hogy abból meg nagy hasznokhoz fogják kifejleszteni. A kereskedelmi ve- tékezés már oly nagy fokra hágett, hogy immár megmozd- lnálni voltak kénytelenek a kül- gyűminisztériumok is.

Váloszintűnek látszik az, hogy angol és francia részről együtte- sen fogják elnevezni a Chester tengernagy által elnyert kon- cessziókat. Az angol hivatalos tiltakozás immár ott van a was- ingtoni külügyminisztériumban. A tiltakozás önmagának ellent- mond és a mezopotámiai angol mandátummal és koncessziókkal egyszerűen megafoldható, azon- ban az angol kormány kénytele- len volt azt megtenni az angol olajérdekeltségek nyomása alatt. Az angol jegyzék általános elvekre hivatkozik. Franciaország ugyanezeket valjha, azzal a hoz- zátteléssel, hogy a koncessziók sértik a francia olajérdekeltsé- geknek már előzően megszerzett jogait.

Mindebből pedig az angorai kormánynak lesz haszna, mert sikerül neki a hatalmakat egy- más ellen kijátszania, és ebből hasznot húznia.

ÖNGYILKOSSÁ LETT A FIU, MERT CSUFOLTAK.

GREENSVILLE, Pa., május 16. — A tíz éves Raymond Ba- her iskolásfiú holtan fekszik. A gyermek öngyilkossá lett, mert nem tudta túrni társai részéről a bosszantást, csufolást. Teg- napelőtt nem ment iskolába a gyerekek viselkedése miatt. Az apja megszűnt s azt mondotta neki, hogy ne vegye komolyan a gyerekek komiszködését. El is ment tegnap a fiú az iskolába, amelynél látszik tovább bosszan- tott, mert hazaférve bement a ház szobájába s az apja revolv- verével agyonlőtte magát.

Hajójegyek

innen az óhazába, vagy az óhazából ide az összes ha- jóstársaságok hajóin ere- deti, törvényes áruk mel- letz kaphatók bankházunk hajójegyosztályában. A szükséges iratokat elké- szítjük, pontos és megbiz- ható felvilágosítást adunk minden utazási ügyben.

Irjon, vagy jöjjen személyesen Bankházak reggel 9-4 órá- este 8-ig, hétfőn 9-ig.

Schwabach Bankház

1345 — 1. Ave. 72 utca sarkán NEW YORK.

ÁLLAMI KÖTELESSÉG AZ ALKOTMÁNY VÉGREHAJTÁSA

Harding elnök szerint az államok nem rugthatják félre az ital- tilalmi törvényt.

NEWBURGH, N. Y., május 16. — Harding elnök rendkívül fontos levelet intézett ma Dr. Wesley Wait itteni lakoshoz, a melyben az elnök kifejti azt, hogy mifele súlyos következe- ménnyel járna az, ha az egyes államok nem tartanák be az italtilalmi rendelkezéseket. Az elnök levele válasz volt Dr. Wait levélre, amelyben az utóbbi megkérdte az elnök vé- leményt, kapcsolatban a New York állami törvényhozás amaz intézkedésével, amelylyel hatály talanította az állami italtilalmi rendelkezést.

Az elnök szerint igen súlyos volna az, ha a szövetségi hatóságok az állami hatáskör alá eső terü- letekre lennének kénytelenek behatolni az italtilalmi törvény végrehajtása végett és ezeknek az összehittközéseknak nagyon súlyos következményei lehetnének. Az elnök a levelemben többet között ezeket írja:

Lincoln mondotta, amikor még a rabszolgásg elfogadott intézmény volt az ország egyré- szében, hogy nem élihet az or- szág úgy, hogy a fele rabszolga, a fele pedig szabad legyen. Ezt a mondatát azóta alapul mindig elfogadják.

És Lincoln mondása még sok- szorosán erősebb lett volna ak- kor, ha abban az időben oly al- kotmányoszerű, jogos intézkedés lett volna életben a rabszolgásg gal szemben, mint amint most van az italtilalom dolgában.

Amíg ez a rendelkezés életben van, a kormánynak egyetlen kötelessége az, hogy minden esz- közöll végrehajtsa azt, amit a törvény parancsol.

És ezt a jelenlegi kormányzat mindig meg is fogja tenni és bátrán mondatom azt is, hogy, az utánuk következő kormány- zat sem fog másképen cseleked- ni.

Az ország végrehajtó hatal- mának feje, valamint az államok végrehajtó közegét egyként es- küt tesszék arra, hogy végre- hajtsák az alkotmány rendelke- zéseit. Ezért el sem tudom kép- zelni azt, hogy más irányt is vehetnének, mint azt, amit az esküjük ir elő.

Bizonyos az, hogy rendkívül súlyos, komoly helyzet állhat elő akkor, ha egyes államok el- háriják magukról a felelősséget az alkotmány és az ennek alap- ján meghozott törvényes intéz- kedések végrehajtása körül.

Az államoknak vannak rend- őrségi és bírói intézményeik, a melyek alkalmasok a feladataik teljesítésére és az ilyen problé- mák megoldására. A szövetségi kormányknak nincsenek ilyen in- tézményei. Ha az államok nem teljesítik azonban a kötelességei- ket, a szövetségi kormányzat lesz kénytelen behatolni az a hatáskörük területére, amiből



“Mossa —”
Ne
Karcolja
A Fogait

Eros és erdes fogtisztító szereknek lehet gyors a hatásuk — de megsérthetik a fog zománcát.

Ha lehorzsolja a bő- rét, a természet pó- tolni tudja. De a fog zománcot, amit az erös és erdes fogtisztító szerek elkopat- tak, még a természet sem tudja pótoolni.

A legbiztosabb s leg- hatásosabb mód fo- gának tisztán és fé- nyesen való megtar- tására, a Colgate's Ribbon Dental Cream rendszeres használata. Orvosok és fogor- vosok mindenütt a Colgate's-t ajánlják.

A Jó Fog Jó Egészség



A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

BRIDGEPORT, CONN.
Alakult 1888 április 13-ikán.

Bekebelevve Connecticut állam törvény- hozása által 1903-ban.

Tartalék alap vagyon \$400,413.25
Taglétszám 10,448

Az egylet tagja lehet minden tisztessé- ges magyarul beszélő egyén, aki az Egye- sült Államok területén lakik.

Mérsékelt korszerűtlen fizetés mellett a haláleseti biztosítás ezer dollár. Betegse- gély heti hét dollár.

A tag a beállás napjától azonnal jogos- sult vagy betegsegélyre, mint halálesetre, valamint a csonkulási segélyekre.

A tagok gyermekeik havi 20 centért százötven dollár temetési költségre biztosí- tatnak.

Felvételi életkor gyermekekénél 2-től 16-ig Felntötteknél 16-tól 50 éves korig.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Álla- mok bármely helyén 15 taggal.

Bővebb felvilágosításért forduljon biza- lommal az alanti címre:

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

624 BOSTWICK AVENUE
BRIDGEPORT, CONN.

OLVAS UJSÁGOT?

Akkor már nem kellene, hogy újság legyen senki előtt, hogy a legkedveltebb gyógyszerész

Róth Sámuel már nincsen a 8-ik utcá- ban, hanem a 1st Ave. és 85. St.

sarkán van gyönyörű és dusan felszerelt

GYÓGYSZERTARA

A RÓTH LILION KRÉM, SZAPPAN ÉS PUDER, melynek ára postán \$2.00, ottan készült és onnan lessz értéktelűve az ország minden részére. — Régi üzlettellem semmi összeköttetésem nincsen, tehát személyesen csak IDE jőjjenek, rendeléseket a pénzzel együtt pedig erre a címre küldjék:

ROTH SÁMUEL
MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA
1637 FIRST AVE. NEW YORK CITY
Corner 85th Street Dept. 5

MAGYAROK AMERIKÁBAN

DR. NÁDOSSY IMRE VISSZAUTAZÁSA

országos főkapitány május 15-én a Berengaria hajóval utazott vissza. — Hazautazása előestéjén a new yorki magyarok társaságos vacsorát rendeztek tiszteletére.

NEW YORK, N. Y. — Dr. Nádosy Imre államtitkár, országos főkapitány, aki néhány héttel ezelőtt jött az Egyesült Államokba, hogy a New Yorkban tartott rendőrségi konferencián részt vegyen, május 15-én a Cunard Line hatalmas tengeri óriásán, a "Berengaria" hajóval, titkára Dr. Bénérd Gusztáv rendőrtanácsos társaságában hazautazott.

A new yorki magyarok elutazása előestéjén, május 14-én, hét óra társaságos vacsorát rendeztek a tiszteletére a St. Regis szállodában, hogy azokkal a magyarokkal is megismerkedhessen, akiket nem volt alkalma találkozni.

A vacsorán ötvenen vettek részt, közöttük Dr. Winter Károly főközségi és Bátor Bornemisza Lipót, a Cunard Line magyarországi főképviseelője, aki egy nappal ezelőtt érkezett az Egyesült Államokba. A vacsora alatt több magyar művész honfitársunk lépett fel énekszámokkal.

Másnap, a Berengaria indulásakor, kellemes és feleltető meglepetésben volt része dr. Nádosy Imrénének. A new yorki rendőrség teljes zenekara és az országos főkapitány tiszteletére hangversenyt rendezett, amíg a hajó el nem hagyta a kikötőt. A rendőr hajó egész a nyílt tengerig kísérte a Berengariát.

COLUMBUSI HIR.

Küldi: Kecán Sándor, a Szabadság helyi képviselője.

ÁRVAHAZI BAL.

COLOMBUS, O. — A Verhovay Fegyvergyártó 129-ik fiókosztályának kezdeményezésére az összes columbusi egyletek május 19-én, szombaton a Community Hallban nagy táncmulatságot rendeznek a ligonéri magyar árvaház javára. Az összes Columbus és környéki magyarság pártfogására számít a rendezés, mely mindent elkövet, hogy a jótékony célú táncmulatság minél nagyobb jövedelmet eredményezzen a magyar árvaház javára. A nagyszabású magyar bál iránt általánosan az érdeklődés.

A MAGYAR KULTÚRA ÜNNEPE.

PERTH AMBOY, N. Y. — A Perth amboy-i magyarság május 21-én pünkösd napján este 7 óra kezdettel kiváló sikert ígérő magyar kultúra ünnepét rendezte. A város polgármestere a rendező bizottság elnöke. A nagyszabású magyar ünnep idejére összeállított programja: Elnöki megnyitó: Hon. W. C. Wilson, polgármester. — Amerikai Himnusz: Éneklés a község. — Üdvözlő beszéd: Dr. Nánássy Lajos ref. lelkész. — Magyar Himnusz: Éneklés a község. — Magyar nóták cimbalmon: Káll Szerénka, zongorán kísérő: Gáspár István. — Magyar és angol dalok: Kiss Ferenc zongorán és Kiss Aladár hegedűn. — Magyar, amerikai és olasz dalok, éneklők: Schev Rudolf, zongorán kísérő: Gáspár István. — Üdvözlő beszéd: Dr. Kiss Aladár, római katolikus plébános. — Hegedű játékok: Tóth Lajos, zongorán kísérő: Gáspár István. — Zongora játékok: Boros Margit és Boros Alice. — Hegedű játékok: Alexy Emil mérnök és Alexy Béla festőművész. — Magyar és angol dalok: Kurucz Anuska és Kurucz Ilonka, zongorán kísérő: Kurucz Mariska. — Zongora játékok: Ifju Tengeri Sándor. — Magyar és angol dalok: Dany Juliska, zongorán kísérő: Gáspár István. — Klasszikus táncok, táncolók: Kurucz Anna, zongorán kísérő: Kurucz Mariska. — Üdvözlő beszéd: Kovaliczy Viktor, gör. kath. kanonok-plébános. — Zongora játékok: Pozsgay Helén, hegedűn kísérő: Pozsgay József. — Hegedű játékok és flóta szóló: Kedves Kálmán. — Magyar és angol dalok: Papp Rózsi zongorán és Papp Béla hegedűn. — Zongora játékok: Pozsgay Jolán. — Hegedű játékok: Ifju Dajka Dániel. — Magyar és amerikai dalok: Szemán Mariska, zongorán kísérő: Sándor Anna. — Hegedű játékok: Nagyt. Csépe István. — A hangversenyt versenytánc, majd bál fogja követni. A hangverseny három órával tovább nem tarthat, vagy csak este 10 óráig. Este 10 óra kezdődik a verseny tánc, amelyre két értékes díj van kitűzve a csárdást és a Two Step-et legjobb táncoló párnak.

AZ ÁRVAHAZI ESTÉLY SZÁMOLÁSA.

BRIDGEPORT, CONN. — Az április 29-én lezajlott árvaházi estélyt rendező ref. nők elkészültek a végelszámolással. A betervezett számadások szerinti: 961 belépőjegy után befolyt: \$350.05; 3894 darab lunch-jegy után \$194.70; vegyes bevételek: \$250.45; összes bevétel: \$975.20. Nyugtakkal igazolt összes kiadás: \$140.90, a tiszta maradvány: \$834.30. Gyönyörű tehát az anyagi eredmény is, s a szép összeget az estély pénztárosa már be is küldötte az árvaház részére. A vegyes bevételek között szerepelnek a részletes elszámoláson mindazok az adományok, miket a jószívű nők az estély anyagi dolgainak a megváltására fizettek. Így: 2-2 gallon ice cream árú (\$1.50-éval) befizettek id. Tóth Józsefné, Bucsi Józsefné, Stankovics Lajosné, Varga Lajosné, Tóth Sámuelné és leánya Mrs. Gedney; megajánlott virág helyett fizettek (\$1.50-éval): Csörnyei Ferencné, Bandré Györgyné, Kretz Józsefné, Varga Lajosné, Tóth Pálné; ezenkívül Bakos Józsefné szintén virágadományának elárulásából \$9.90-t számolt be. Felülfizettek: Gaál Erzsike 5.00, dr. Scheiber Leo 3.50, Sebestény József 3.00, Juras Istvánné East Riverről 1.00, László Pirok 1.00. A Rákóczi Egyet és Polgári Kör (elnöke utján) 10-10 dollárt adott a nemes célra. A licitálásokból 27.85 folyt be. Igen szép összeget hozott be a sorolások eredménye is Kocsis Györgyné egymaga a saját sorolásából 106 dollár 50 centet jutott az előző javára, — ezenkívül Bodnár Gyuláné \$20.00-at és Dezső Jánosné \$15.00-t. Ezenkívül Menyhért Istvánné, Tóth Károlyné, Széll Károlyné, Gáll Istvánné és Szabó Gyuláné, Szabó Lajosné, Vincze Lajosné, Szabó Kálmáné, Benkő Gyuláné, Domonkos Jánosné, Fóris Istvánné, Szabó Istvánné, Kovács Kálmáné, Dezső Istvánné, Kocsis Györgyné, Bánjai Istvánné, Szabó Ferencné, Tompa Józsefné, Gallé László, a "New York Bottling Co.", Závoray Mihály, Cudy Co., Elm City Provision Co., Mr. Kugler, Mr. Matias, Mr. Róth, Landes K., Macas-ta N., Klein S., Engländer J., Newman J., Leichtman I., Kohn J., Mrs. Gubicsa, Gillman T. Co. Külön adományokkal fogtak az jövedelmek. Az el nem adott ruhaneműket az árvaszta magával vitte az árvák részére.

ERTELESITÉS. Értesítek az érdekelteket is 14-én délután, hogy 1923. május 14-én, Flint, Mich. ben a bíróság törvényesen elválasztott feleségemről, született Balaskó Máriától. Detroit, Mich., 1923. május 15. PINCESS GYÖRGY. 116

KERESZTELES.

AKRON, O. — Vasárnap május 6-án keresztelte meg Papinsky Nándor róm. kath. plébános, Szentgyörgyi József, (Pincsehely, Tolnamegye) és neje, született Zajács Erzsébet vesprémei szíriák származású akroni lakosok leánykáját, Pirokka névre. Keresztülei: Ferenc József és Mahovsky Rozália. A keresztelést a boldog szülők otthonában vidám magyar keresztelési szertartással, szőlő- és szőlő-áfonya díszítéssel, hangzótt el a szülők s leánykájuk boldogságára.

ERTELESITÉS.

ERTELESITÉS. Értesítek az érdekelteket is 14-én délután, hogy 1923. május 14-én, Flint, Mich. ben a bíróság törvényesen elválasztott feleségemről, született Balaskó Máriától. Detroit, Mich., 1923. május 15. PINCESS GYÖRGY. 116

ERTELESITÉS.

ERTELESITÉS. Értesítek az érdekelteket is 14-én délután, hogy 1923. május 14-én, Flint, Mich. ben a bíróság törvényesen elválasztott feleségemről, született Balaskó Máriától. Detroit, Mich., 1923. május 15. PINCESS GYÖRGY. 116

NEM NEM

bánja meg egy percig sem, ha férfi ruháját NEM rendeli másutt, mint BARTEK JÓZSEF magyar férfi szabónál, 1003 Main Street, Wheeling, W. Va. Utazó ügynök: Sürgey János. Clarksburg üzlet: 130 South 3rd Street. Üzletvezető: Tordai Kálmán. Utazó ügynök: Kárász Miklós. SOHA sem kap olyan jólálló ruhát, mint nálam.

MAGYAR AMERIKAI KATONÁK TEMETÉSE.

SO. NORWALK, CONN. — Hétfős Mihály, 29 éves, abaujmegeyi, fonyi illetőségű, so. Dakota, Hot Springs-i kórházban három évi betegség után meghalt. Nagybatyja, Fedor János So Norwalkon lakik, így az elhunyt is oda kívánkozott s meghagyta még életében, hogy a so. norwalki temetőben, temessék el. Nagybatyja, Fedor János teljesítette utolsó kívánságát s helyettesítve elhozatta a Laura streeti házába. A holttest május 5-iken érkezett meg és 6-án, vasárnap délután temették el nagy katonai pompával.

SZŐNYEGKIÁRUSÍTÁS KAUFMANNÉKNÁL

A Big Storenál a foyton emelkedő árak dacára ezen a kiárusításon még mindig jutányos árak mellett lehet kapni szőnyegeket.

Kellemetlenül lepődik meg mindenki, aki mostanában bevásárolni megy, mert rá kell jönnie arra, hogy azóta, mióta utóljára volt bevásárolni, mindenek felment az ára. Drágább ma már a ruha, a cipő, a kalap, a butor, mint ezelőtt hat hónappal. Megyen fel az ára a szőnyegnek is és ma igazán csak egy hely van még Pittsburgban, ahol a régi árak lehet venni dívatos és tartós szőnyegeket, az pedig nem más, mint a magyarok kedvelt nagyruházása, a Kaufmann-féle Big Store, ahol most nagyszabású szőnyegkiárusítást rendeznek egy egész szobas nagyszabású szőnyegből, mint remek szép kivitelű futókból. Jó lesz tehát megragadni az alkalmat annak, akinek már koptattas a régi szőnyege és ezen a kiárusításon meg kell venni mindent, amit csak a bugyelláris enged.

A szőnyegkiárusítás mellett Kaufmannék most már nagyban készülnek az 52-ik évforduló kiárusításra, amely júniusban kezdődik és amely nagyüzemszerű tekintetben minden eddigit felül fogja mulni. Ez a kiárusítás is különösen azért fontos, mert mint fentebb említettük, mindennek meg kell az ára, az évforduló kiárusításon pedig Kaufmannék mindent el fognak követni, hogy még a régi árakon szerzhessék be a magyarok szükségleteiket.

UJABB ELFOGATÁSI PARANCSONK.

PERTH AMBOY, N. Y. — Két elfogatósi parancsot vettek ki újabban az eltűnt Mindszenyhi Kálmán pénzküldő és hajléjegy ügynek ellen. Az egyiket Horbus Jakab, aki 800 dollárt, a másikat Kárá József, aki 312 dollárt adott át Mindszenyhi elküldés végett és egyik sem jutott el európai rendeltetési helyére. Gomba Ferencet 2.500 dollárral károsította meg Mindszenyhi és másokat is sok szász dollár erejéig. Ugy tudják, hogy felesége Tremley mellett tartózkodik egy volt ref. lelkész farmján. Mindszenyhi felől alapos a gyanu, hogy Európába szökött.

HALÁLOZÁS.

AKRON, O. — Varga Tamás hunyt el a múlt hét első napján, egy heti betegség után 62 éves korában. Az egész magyarság mély szomorúsággal vett tudomást a gyászíról. Varga Tamás családját sok csapás érte. Leánya pár éve a massiloni elmeegógyintészetbe került s azóta valóban megható munkásságot fejtett ki a gyenge szervezetű ember, hogy két kis unokáját megfelelő ápolásban részesítse. Ejjel-nappal dolgozott a mindennapi kenyérért és közben állandóan nagy gondnal ügyelt fel a kis unokáira. Temetése igen nagy részvétel mellett folyt le. A szertartást Papinsky plébános végezte. Az Upland avenuen lévő házánál, aztán a róm. kath. templomban, majd a Holly Cross temetőben helyezték örök nyugalomra. Halálát leánya Róza, veje Kortvélyessy Béla és két kis unokája, János és Róza gyászolják. De ódzintán gyászolja mindenki, aki a jószívű, szép lelkű magyar embert ismerte.

ELKÖLTÖZÖTT A VÁROSBA.

YOUNGSTOWN, O. — Göncz Mihály a református egyház gondnokja és trusteeje, és a St. Imre egyetemen pénztárnoka s neje, szül. Szöke Julianna családjukkal május elsőjén Youngstown belterületéről a vidékre költöztek, a mi azonban nem fogja Gönczékét gátolni abban, hogy ezentúl is kivegyék részüket a youngstowni egyházi és társadalmi életből. Az egyház tagok örömmel fogadják értesülését arról, hogy Göncz Mihály a töle megosztott buzgalommal ezentúl is eleget fog tenni a tisztásgéval járó kötelességeinek.

ERTELESITÉS.

Tudatjuk olvasóinkkal, hogy akroni irodánk vezetője Boer Vilmos ur e héten szombaton és vasárnapon fairporti és painesvillei előfizetőinket meg fogja látogatni, előfizetéseket kollektálása céljából. Kérjük a magyarságot, hogy megbízottunkat munkájában támogatni sziveskedjenek. Szabadság Kirohivatala. 116-17

Notary Public. Állami Kisejgyes.

Hs házát, farmot, baleset akár venni vagy eladni, forduljon bizalommal hozzám. Hitelesítések, jogi ügyek, tolmácsolások bármilyen ügyben becsülettel leszek elintézte.

Szarvas Pál Állami Kisejgyes 437-3rd Avenue, Pittsburg, Pa. 116, 19, 23, 25

Pittsburgh közkedvelt SZŐNYEGHÁZA

Teljes készlet. A városban a legolcsóbb árak.

Table with 4 columns: Item name, Price, Item name, Price. Includes Brüsszeliek yardja, Áxminster yardja, Bársny, Magas Áxminster, Wilton bársony, Royal Wilton, Extra Wilton bársony, Extra Royal Wilton.

Nagyszerű SZŐNYEGKIÁRUSÍTÁS

Nagy pénzmegtakarító esemény. Szőnyegek Amerika legjobb szövődőiből. Egyik-másiknak kis hibája van, azonban a legtöbb kifogástalan.

Értékük \$47.50-\$65. \$37.50

(Basementünkben) Ruhaneműek Asszonyok és Leányoknak

Kabátok Köpenyek Kosztümök Dresszek Száz meg száz az ideény leg szebb ruhaneműiből, köztük egy pár újabb bevásárlás és sok szép ruhanemű készletünk. — Előbbi árak volt \$24.50-\$29.50. Leszállított áruk most \$16.75.

\$16.75

Ne felejtse el: 52-İK ÉVFORDULÓI KIÁRUSI TASUNK JUNIUS 1-ÉN KEZDŐDIK. A legnagyobb választék! — Alkalmi vétel!

Tolmácsaink mindig rendelkezésre állanak. Végezve velők bevásárlásait. Megtálálja őket a Basementben, a z 5-ik Avenuei bejáratnál.

KAUFMANN'S "THE BIG STORE" 5th AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS. PITTSBURGH, PA.

ERTELESITÉS.

Tisztelettel értesítjük Canadában lakó olvasóinkat, hogy az ottani előfizetők kérvényére NAGYADY IMRE urat biztat meg az előfizetéseket kollektálására és hivatalos nyugtázására. Bármilyen az uszjára vonatkozó ügyben Nogrády ur szívesen áll az olvasók rendelkezésére. Kérjük a canadai magyarkat, sziveskedjenek nehéz munkájában segítségére lenni. Hazaifias Gúvóllettel SZABADSÁG kiadóhivatala.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetemet nyilvánítom a Szent-György Görög Katolikus Szövetségnek, ki nekem férjem után jóval több segélyt, \$1000-t, annál, mint a hálalásom alkalmával kifizette. Isten áldását kérem ezen egylett tisztikárára és minden egyes tagjára. Összinté szívvel ajánlom ezen nemestestület minden magyar honfitársamnak. ÖZV. BUTELLA JANOSNA, 825 Grant St., McKeesport, Pa. 116

DETROITI MAGYAR ORVOS DR. L. H. HERBERT

r. hazai orvosorvos 8005 West Jefferson Ave. Detroit, Mich.

PITTSBURGHI MAGYAR ÖZVEVŐ ARTHUR J. ZEIGER

(Bécsi magyar) 1014 Fourth Avenue, Pittsburgh, Pa.

BETEG ÖN?

Ne adja fel a reményt. Ingyenes vizsgálat ezen hónap alatt. 25 éves gyakorlatom van Bőr, sziv, tüdő, gyomor, máj, vese, reuma, vér, idegrendszer, gyógykezelésben. Villanykezelés és ha szükség van arra, vérbevezetés. Ne várakozás! Jöjjenek még ma. Rendelő órák: Reggel 9-től délután 4-ig, este 6-8-ig. Vasár- és ünnepnapokon reggel 10-től délután 2-ig. DR. F. H. COLHOUER, Specialista 717 LIBERTY AVENUE, PITTSBURGH, PA. k c s



ALLEN B. SWISS General Manager

(A Szabadság május 5-iki számból.)

EGY OHIOI VÁROS GYORS FEJLŐDÉSE

NEWTON FALLS, MINT IPARI KÖZPONT.

Néhány esztendővel ezelőtt az Ohio államban lévő Newton Falls apró farmer városka volt csupán, míg most azon az úton van, hogy kisebb arányokban ugyan ugyanosan Terry Indiana példáját. A farmer városka, melyben ipar teleppé alakult és a lakossága ma már az óttaras szám körül jár. A nagy ipar a Newton Steel Company egyre fejlődik, nagyszabású és jótételező is lesz új befektetést épített. A munkásság ellátása mintaszerű a városban, melyben az acélgépről kivül nagyobb munkásság is munkálkodik, melyre a közelmúltban vásárolt meg egy clevelandi pénzkepoport.

Elismerik Newton Falls nagyszerű lehetőségeit.

Olvasza el, mit irt a Szabadság május 5-iki számában az Ohio állami Newton Falls felől.

Négy év előtt még csaknem teljesen ismeretlen volt Newton Falls és ma már a Mahoning völgyének egyik legvagyonosabb ipari központja. Új iparágak költöznek ide napról-napra, míg a már ittlévőek folytonosan nagyobbították telepeiket. A nagyobb telepek közül csak az alábbiakat említjük: The Newton Steel Company, The Sunlight Lamp Manufacturing Company, The Peebles Engineering Company, The Newton Falls Rubber Company és sok más. Új házak, új üzletek, új templomok, új iskolák és új bankok épülnek és nyílnak meg. Nagyszerű alkalom azoknak, kik pénzüket ingatlanba akarják fektetni. Ingyenes kirándulásaink biztosítják befektetése biztonságát. Lépjön velünk érintkezésbe és biztosítjuk, hogy meg lesz elégedve.

Home Realty & Security Co. ALLEN B. SWISS, Gen. Mgr. 508 WABASH BLDG., PITTSBURGH, PA. Court 3157.

5-ik ÉVFORDULÓI KIÁRUSÍTÁSUNK UTOLSÓ HETE

150,000 röpiratot osztottunk szét most Hétfőre. Legyen ott, mikor az ajtók Hétfőn megnyílnak, mert ekkor kapja az ideény legnagyobb alkalmi vételét.

Frank & Seder üzleti elve erre a hónapra: Minden árut olcsóbban adni, mint ahogy versenytársaink adják.



Pittsburgh, Pa.

NEM LE... CLEVELAND IS GRIF...

Aggódnak... meggyilkolhatják gimnázium vezetőjét is nyomozzák... Országszerte... Aggódnak... Stanton meg... Aggódnak... Erre a lép... Whitfield holl... ből érkeznek ér... Többen abba... ma is Cleveland... részbel érkező... kiderült, hogy... A west virg... legjobb nyomn... régifajta két...

CHAMPION GYILKOS VÁRJÁK

Los Angeles, Ca... jelenti, hogy e... kai vannak

Ausley F. C... clevelandi meg... várja esküdtés... Edward O'Con... séből kifolyóan... szabadságra, m... is a cleveland... Los Angeles... rendőrsége me... rendőrönököt... majd főnőgy... szára, mert e... vannak arra... egyik gyilkosság... Los Angeles... Graul rendőr... átadta Stanton... nek.

KIGYULLAN... LELT...

Zámbo Márton... reggel hazatér... lángban találta

Zámbo Márton... Grand avenue... te, amikor köb... félét tartott... hogy ég valakin... mülettel állap... a tulajdon háza... lángokban.

Első dolga... feleségét, aki... tűz dacára. Há... nekült az utcá... "A tüzet, amit... marosan" elnyom... en a mozdonybó... ra okozta.

A leg... forrá... két munkak... pam... Óházaba... The C... 8803 Buch

Advelt AZA

olcsóbb árak.
bban a helyzetben
onnal szállíthatunk
í vagy csinos min-
les kivitelben.
a..... \$2.50
r..... \$3.25
..... \$2.75
lton..... \$4.25

semény. Szönyvegek
61. Egyik-másiknak

\$37.50

és Leányoknak

Dresszek
endes készletünk
Előbbi árú volt
\$29.50. Szállított
ost \$16.75.

I KIARUSI
1-ÉN KEZ-

vételek!

ANNIS
RE
MOND STS.
, PA.

Detroiti magyar orvos
DR. L. H. HERBERT
r. hami orvos
805 West Jefferson Ave.
Detroit, Mich.

TASURONI MAGYAR DOKTOR
THUR J. ZEIGER
(Grand magyarul)
Room 11, George Building
Pittsburgh, Pa.

ÖN?
enes vizsgálat ezen hónap
szi, tüdő, gyomor, máj,
kezelésében. Villanykezelés
szelés.

ER, Specialist
PITTSBURGH, PA.

erik
nagyszerű
égeit.

abadság május 5-iki
i Newton Falls felől.

aknem teljesen isme-
és ma már a Maho-
egvagyonosabb ipari
költöznek ide napról-
vők folytonosan na-
A nagyobb telepek
említjük: The New-
Sunlight Lamp Man-
the Peebles Engineer-
wton Falls Rubber
j házak, új üzletek
és új bankok épül-

azoknak, kik pénzü-
fektetn.
aink biztosítják be-
ezésbe és biztosítjuk,

Security Co.
88, Gen. Mgr.
PITTSBURGH, PA.
157.

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

NEM LEHETETLEN, HOGY MÉG CLEVELANDBAN REJTŐZIK MA IS GRIFFIN RENDŐR GYLKOSA

Aggódnak Mary Price életéért. — A mindenre kész Withfield meggyilkolhatja, ha utjában áll menekülésének. — West Virgin-ia-ba vezet a legújabb nyom. — A szövetségi detektívek is nyomozzák a gyilkost. — Elsőfoku gyilkosság vádja alatt

Ország-szerte nyomozzák ma már Cleveland legnagyobb gylkossági szenzációjának tettését, a félnégyet vagy mexikói John Leonard Withfieldet, a betörővezért, aki megszökött, miután agyon-lölte és elásta Dennis Griffin rendőrt.

A hidegvérű, elszánt gonosztevő a szeretőjének, Mary Price nek társaságában hagyta el Clevelandot kékre festett, 1917. évi gáztartányú Jordan automobilon. A nyomai Akron felé vezettek, majd West Virgin-ia-ban akadtak újabb nyomokra. A szövetségi hatóság is közreműködik a nyomozásban, mivel a gyilkos valószí- nülösen mexikot s igyekszik kijutni az országból, a határmentes ké- sen áll a szövetségi hatóság detektíveinek és a bevándorlási ha- tóságok sok száz embere, hogy megállítsa a menekülőt.

Aggódnak, hogy Mary Price-nek a Withfielddel menekülő le-ányának életéért. Ezt a leányt, aki áldott állapotban van, a min- denre kész gonosztevő megölheti, ha azt látja, hogy akadályozza menekülését.

Stanton megyei ügyész 5.000 dollárt kér arra célra, hogy első- rangú detektíveket küldhessen a gyilkos után. A megyei bírakat felhatalmazza az államnak egyik törvénye arra, hogy gonosztevő- díjazásra szükség esetén 10.000 dollár kiutalására jogosítsák fel a megyei biztosoakat.

Erre a lépésre az a körülmény indította az ügyészt, hogy Withfield hollétére vonatkozóan az ország legkülönbözőbb részei- ből érkeznek értesítések.

Többen abban a meggyőződésben vannak, hogy a gyilkos még ma is Clevelandban rejtőzik. A városnak és környékének minden részéből érkeznek hírek, hogy a két Jordan roadstert itt meg itt látják. A rendőrség minden elfogadható jelentés végre járt s kiderült, hogy helytelen volt a nyom.

A west virginiai Cedar Grove-ból érkezett jelentés látszik a legjobb nyomnak. Itt egy William Waters nevű polgár látott egy reggiját a két Jordan autót, amelyben egy férfi meg egy lány ült.

CHAMPION ÚJ GYLKOSSÁGÉRT VÁRJÁK MÁSUTT

Los Angeles, Cal., rendőrsége jelenti, hogy erős bizonyíté- kai vannak ellene.

Anusley F. Champion, aki a clevelandi megyei börtönben várja esküdtészeki tárgyalását Edward O'Connell agyonlövés- séből kifolyóan, nem kerülne szabadlábra, még ha felmentés is a clevelandi esküdtészek.

Los Angeles, Cal., város rendőrsége megkereste Graul rendőrfőnököt, hogy tartsa majd fogva Championt az ő ré- szére, mert erős bizonyítékai vannak arra nézve, hogy az egyik gyilkosságot ő követte el Los Angelesben. Graul rendőrfőnök a levelet átadta Stanton megyei ügyész- nek.

KIGYULLADVA LELETE HÁZÁT

Zámbo Márton, amikor kora reggel hazatért a munkából, lánghban találta a háza tetejét.

Zámbo Márton, aki a 2704 Grand avenueen lakik, észrevet- te, amikor kora reggel haza- felé tartott éjjeli munkájából, hogy ég valakinek a háza. Ré- mülettel állapította meg, hogy a tulajdon házának a teteje van lángokban.

Első dolga volt, felzöngelni feleségét, aki mélyen aludt a tűz dacára. Hálokontósen me- nekültül az utcára. A tűzet, amit a tüzőlök há- marosan elnyomtak, valószínű- len a mozdonyból kirepült szik- ra okozta.

A legolcsóbb bevásárlási forrás ma Amerikában

The Chas. K. Gross Co. kézimunka stempelgyára 8803 Buckeye Road, Cleveland, O.

GÁZMÉRGEZÉSNEK ÁLDOZATA A FIATAL FÉRJ

Félt, hogy a menyecske is meghal a belélegzett gáz foly- tán. — A hibás gázkályha okozta a tragédiát.

Egy fiatal lengyel házaspár házasságának végét vetett a há- lál kedden hajnalban. A 23 éves Leo Belickit megülte a kiemlé gáz a 6602 Chambers avenuei otthonában, a feleségé- vel, aki még csak 19 éves, nem tudott olyan hamar végezni. Még álvá találtak a szomszédok s kórháza szállították, ahol talán sikerült megmenteni éle- tét, bár erre nem sok remény van.

A fiatal pár látogatóban volt: hétfőn este Mrs. Nettie Cleski otthonában a szomszédban. Ami- kor hazatértek, s Belicki ke- reste a kulcsot, észrevette, hogy másnak a kabátját hozta el Cleskiéktől. Nem akart vizs- tázni, ennélfogva az ablakon mászott be s úgy nyitott ajtót a feleségének.

Kora reggel jelentkezett Mrs. Cleski az otthagyott kabáttal. Mrs. Belicki felkelt és átvette a kabátot, aztán újabb lefeküdt, de előbb meggyújtotta a gá-zkályhát. A hibás kályhából ömleni kezdett a gáz s az el- szunnyadt férjet örök álomra szenderítette. Majdnem erre a sorsa jutott a feleség is.

TÉNYŐFALU SEGÉLYKÉRÉSE

özv. Ackerman Lajosné gyűjt- ést indított a tényőfalui és tényőhegyi iskola felépítésére

A győrmegyei Tényőfaluban 300 gyermek szorong az iskola három szűk tantermében. A gyermekek egészsége, jövője követeli meg, hogy új tanter- met építsenek és új tanítórói gondoskodjanak.

Ennek a célnak a megvalósi- tása valami három millió ko- rónára kerülne ma a küszög- nek. Ennek az összegnek elő- teremzése, mivel a nép leszeg- nyedése, az elmúlt évek rossz természete és az általános bajok folytán, lehetetlennek látszik.

Mint annyi magyar falu, Té- nyőfalu is az Amerikában élő fiaihoz fordult segítségért. Özv. Ackerman Lajosné, szül. Delbo Agnes, aki Clevelandban a 2782 E. 125th streeten lakik, levelet kapott Dr. Vid Gábortól, Molnár Erzsébet, Mészáros Julia segítségért.

A kör tagjai Ujlaki F.-né elnö- köt kérés szeptel, Benzur Mar- gitka pedig 3 drb. szép kézmunká- val meg a Tényőfalui Hegyi R. Kath. Egyesített Iskolázók pe- esztjével ellátta.

Arra kéri, hogy gyűjtésön földiei, ismerősei s általában a magyarok körében az iskola- építés céljára.

Özv. Ackermanné nagy lel- kesedéssel fogott a munkához. Kéri Amerikában élő földieit és a nemesszülő magyarokat ál- talában, hogy juttassák el adó- mányukat hozzá. Tényőfaluba való továbbiát végett. Minden adományt nyugtázní fog a Szab-adságban.

A KISŰST, MINT KÖZVESZEDELEM

Tüzlőtti lelet alapján letar- tóztattak egy szalonszót.

Az 5743 Lake avenuei alatt lakó Celia Starin asszonyt a prohibíciós törvény megsértésé- vel vádolták meg és letartóztá- tták. A delután folyamán tűz ütött ki házában s oltás közben a tüzlőkötés kis üstöt fedeztek fel a padláson.

James Nimmo a 17-es tüzlő- töállomás parancsnoka olyan értelemben tett meg jelentés- t, hogy a tüzet az a gázláng okozta, amelyet az üst hevíte- sére használtak fel.

A jelentés alapján kivonult a rendőrség s egy hordó kukorica cefrét és hat gallon whiskyt talált Celia Starin asszony há- zában.

Küldött Ön haza Pénzt, Affidavitot, Consul-levellet Hajójegyet?

MILYEN EREDMÉNNYEL?

Ha bárhol is intézte el fenti ügyeit és célját nem érte el a kezei között levő bizonylatokkal keresse fel személyesen vagy levéllel irodánkat és mi a törvényeknek megfelelő tanácsot fogjuk adni Önnek, hogy mit kell tennie.

Weizer János és Fiai 33 éves irodája 8935 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

EGYHÁZI ÉLET.

A LORAINI REF. EGYHÁZ HIREI.

A pünkösdi istentiszteletek sorrendje.

A bűnbánati héten csütörtökön, pénteken, szombaton esténként fél 8 órátkor bűnbánati istentisztelet prédikációval.

Pünkösöd vasárnap délelőtt 10 órátkor ünnepi istentisztelet és Ur- vácso. Délután 3 órátkor hálá- adás.

Ünnep másod napján este fél 8 órátkor ünnepi istentisztelet.

A kerítésre adakozók.

Az építendő kerítésre újabban Papp L. és neje, 1.00, Fulajár S.-né 1.50, Tóbiás A. 1.00, Kab E. 1.00, Szakozon Julia 2.00, Kaló K.-né 50c., Kosztay A. 1.50, Id. Pandy István és neje, 1.50, Csoma F. 1.00, Isky J. és családja 2.00, Dobányos János 1.00, Fekete J. és családja 2.00, öv. Várady M.-né 50c., ifj. Várady G. 50c., Kovács P. és neje, 1.00, Mészáros F. és neje, 1.00, adományoztak. Az eddigi eredmény összege 117 dollár.

Sion leányai.

Harminc megkonfirmált. 12—16 éves korban levő leány, lelkök gondozására, az egyházért való mun- kálkodására névetsége tömörült Sion Leányai néven. A tisztikar a következőleg alakították meg: tiszt. Ujlaki Ferencné előnk, Por- koláb Zsófia előnk, Szakál Ida pénztárnok, Mónus Zsófi jegyző.

A kör tagjai Ujlaki F.-né elnö- köt kérés szeptel, Benzur Mar- gitka pedig 3 drb. szép kézmunká- val meg a Tényőfalui Hegyi R. Kath. Egyesített Iskolázók pe- esztjével ellátta.

Arra kéri, hogy gyűjtésön földiei, ismerősei s általában a magyarok körében az iskola- építés céljára.

Özv. Ackermanné nagy lel- kesedéssel fogott a munkához. Kéri Amerikában élő földieit és a nemesszülő magyarokat ál- talában, hogy juttassák el adó- mányukat hozzá. Tényőfaluba való továbbiát végett. Minden adományt nyugtázní fog a Szab-adságban.

Szinielőadás.

Vasárnap, pünkösöd első napján este 8 órátkor a Fazekas tereben megrendezett szinielőadást rendez a Ref. Négyelet. Színe kerül Gerő Károly nagysikerű dalos népezmű- vása a Kis Madarom, a következő elő- rangú szereplőkkel: Kiss Mar- gitka, aki a főszerepet fogja ala- kítani, Lőrinc J.-né, Oláh J.-né, Megyesi M.-né, Laskai S.-né, Fár- kas E. Kópés B., Vaszi J. J., Szegedy J., Jesztreby F., Palágyi L. ifj. Papp S., Fülöp J., Dóci A., Dobányos I., Kovács J., Porubán testvérek és Benzi M.

Felvonás közben tiszt. Ujlaki Fe- rencné Murgács Kalmánnak szív- házzal, legújabb s legszebb há- zában.

Mokray Testvérek bankháza

150 Second Street, Passaic, N. J. PÉNZKÜLDÉS 50 centért sürgönyleg Magyarorszá- g és a megszállott területekre a legolcsóbban napi ár- folyam szerint továbbítjuk, az átvett összeget levonás nélkül a leggyorsabban kifizetjük. TAKARÉKTELEKEKRE 3% kamattal, fizetünk. Kamato negyedévenként lesznek a tőkéhez csatolva és azt elözetes felmondás nélkül bármikor kifizetjük. HAJÓJEGY, KIHOZATALI és KÖZJEGYZŐI ügyek állandóság.

CSAK FÉRFIAKAT KEZELEK.

Egyházközségi közgyűlés.

A conneauti egyházközség kebe- lében május 20-án d. u. istentisz- teletet után rendkívüli egyházkö- zségi közgyűlést, melynek főtagja a közös egyháztanács által hozott határozati javaslatok.

Istentiszteletek.

Az ashtabula-conneauti egyház kebelében pünkösöd ünnepe alkalmából Conneauton május 16 és 17-én este fél 8 órátkor bűnbánati istentisztelet. Május 20-án pünkösöd elsőnapján reggel 11-órakor ünne- pi istentisztelet urvácsoztással, d. u. fél 3 órátkor háláadó istentisztelet.

Ashtabulán május 17-én és 19-én este fél 8 órátkor bűnbánati istentisztelet, május 20-án pünkösöd elsőnapján reggel pont 8 órátkor ün- nepi istentisztelet urvácsoztással.

OKTATÁS.

Férfiak ke- zelésének autójának és javítás megterve- sítésére. 6—8 órát megantun- hárták az a mesterséget. Teljes kur- szus ára csak \$8. Uj épületben van a modern főorvosoké. Mod- szernök könyvy, igazolvány és dip- loma biztosítva. Most kell az auto- mobil mesterséget megtanulni, amikor csak ezer szorfor és mechanikus keres- nek. 15-20 éveset lehetnevenni.

IRON CITY AUTOMOBILE SCHOOL OF ENGINEERING, 2306-48 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

FIGYELEM! Miért dolgozik Ön mágnak egyhá- zban, amikor szigorúan jogszabá- sak, tanuló meg a bot- bely-mesterséget \$30.00 ta- rtarat. Szakozon Általános Tan- sultató, 1222 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. Tanít fer- fiaikat és nőket is. C-41

Csak az angol nyelv megtanulása biztosítja boldog jöv- őt a magyarok Amerikában. Most megrendelheti a híres 2 dolláros Angol-Magyar Tanítók 60 leckéjé- vel, csupán 1 dollár adra való be- fizetés mellett, melyből könnyen és biztosan megtanulja. Ha nere felelem meg, pénzt megteritem.

ISADORE BRAUN órá, tanító és közjegyző 10210 Adams Ave., Cleveland, O. A Buckeye Roadon is kapható a 8904 st. a Dr. Braun magyar fog- orvos termében. (kez-41)

FELTALÁLÓK!

Ha van találmánya, vagy ha dol- gokat, ötletet, irjon azonnal nekünk és mi elküldjük új Magyar Köny- vünket és egy Feltaláló Igazol- ványt, melyet teljes biztonságban közzétehet találmányát.

Szakavatlan, tanácsosnál mindig szorgalmas és ha elküldi találmánya egyszerű rajzát, vagy mintáját, a hogyan azt ön maga el tudja készí- tenni, magyar leírással, akkor nyolc- heten megvizsgáljuk annak szabadal- mazható voltát. Munkánk pontos és lelkiismeretes. Feltevéink kedve- rök, cím:

VICTOR J. EVANS & CO. VICTOR BUILDING A. WASHINGTON, D. C. bc-41

21 KÖVES VASUTI ÓRA.

\$9.45 kelles nélküli fel- huzható, férfi és női méretű. 20 évi töltött ará- nyú, vésett dupla vádász fedéllel. Tökéletes PON- TOS időmérték. Különösen vasu- tasok és kiknek megbízhatóságára van szükségük, használják az 20 évi JÓTÁLLAS- SAL. Külön- leget ajánlat: 21- kúlikaj esen órák bármely mére- tben. \$9.45 és a szállítási költség utánvéte- lél, azonnal a jognal, hogy előbb megvizs- gáljuk. Ha nem lenne meggyőzőve s nem olyan, mint ahogy állítjuk, ne vi- arazzon el a láncot és csungót adunk in- gyen minden órával.

EXCELSIOR WATCH CO. 805 Hobbs Building, Chicago, Ill. 310, 122.

BIZTOS AZ EREDMÉNY

Aranyérbén

SZENVEDŐKNEK

EX PILO MFG. CO. 1123 BROADWAY, ROOM 301 NEW YORK, N. Y. Úgyeljen a pontos címre!

DR. HOWELL 2 East Exchange St. AKRON, OHIO Rendelési árak: Reggel 10-től délután 4-ig, este 6:30-tól 8 óráig. Vasárnap zárva.

Volt magyar helyettes ügyész: Ifj. Boldizsár Ferenc ÖGYVEDÉS JOGTANÁCSOS. Fordra: 322 Euclid Ave. 11-ik emelet, Gardfield Bank épületében. Bell Tel. Chery 879. O. Central 4941 Fordirodák: 2761 E. 79th St. — Nyitva minden napon. Bell Tel. Handolph 6236.

Nagy kiárulás! Fehér és Piros Szőlő Must Gallonja \$1.00 és Hordók mindenféle nagyságban. A jelenleg fennálló árcsökkentés miatt le lesz bontva, hogy annak helyére egy nagy köpületet építtessünk és emiatt minden az épületben levő portékát nagyon jutányos áron kiárultunk. Elmarásunk csak néhány napig tart. Azért tanácsos, hogy jöjjen minelőbb és válasszon a kifutó szőlő mustokból, vagy a hordókból, akár kiste, vagy nagyot. Tiszta! és újak, ami mindezen alkalom.

VASARNAP EGESZ NAP NYITVA. REHMAR FRUIT PRODUCT CO. 6200 Woodland Avenue, Cleveland, Ohio. 116-117

A NŐK BARÁTJA (PIRULÁK ALAKJÁBAN). Használja Ön is a NŐK BARÁTJÁT: mert az a nők legbiztosabb havi házi- serege havi rendelkezésére áll. Pótolja- tanlan szer viselés állapotban levő nőnek a korral gyarmatkezelésére. Meghűtőt és rossz vértől ártalmas havi rendelkezésére áll. A havi házi- serege havi rendelkezésére áll. A havi házi- serege havi rendelkezésére áll. Kaldie a pénz e címre: KALOR LABORATORIES CO. 1019 Liberty Ave. Dept. 11 Pittsburgh, Pa. Érdely Kálmán, igazgató.

A menyecske csókja édes De annál is jobb a "NÉGYES" ELŐBB-UTÓBB Ön is használni fogja a N É G Y E S T MIERT NEM MOST? Napról-napra több és több ember használja. Csak meg kell kóstolnia s soha más dohányt nem fog használni. A legjobb pipadohány, a legjobb szelvényekkel Ára 25 cent csomagként (6 ounce dohány). Ha helyben nem kapja, írja meg boltosának a címét s aján- dékba küld önnék egy csomagot. JAKAB és TÁRSA 423 East 5th Street, New York, N. Y.

RENDKIVÜLI TAVASZI KIARUSÍTÁS. CUKORTARTÓ 2 FÜGGÖNYNEL \$9.95

LUXUS SALES CO., Dept. K. 252 1513 Emma St., Chicago, Ill. 104 116

KISS ÉS FIA Hatóságilag engedélyezett modern vágóhídj Szalámi, kolbász, virsli-gyár, husfűtőldé HUSCSARNOKÁBAN a legjobb árut mindenkor frissen kaphatja. Kicsinyben vagy nagyban. KISS & SON MARKET 8301 WEST JEFFERSON AVENUE DETROIT, MICH. Telefon: Cedar 0738

